

# 市人大常委会党组及机关党纪学习教育专题部署会召开 多措并举推动学习教育取得实效

本报讯(融媒记者 徐婷婷)4月17日上午,市人大常委会党组及机关党纪学习教育专题部署会召开,传达学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实中央和省委、市委有关要求,研究部署市人大常委会党组及机关党纪学习教育工作。市人大常委会党组书记、主任陈美蓉主持会议并讲话。

会议指出,本次学习教育是党中央

为加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。要深刻领悟上级精神,切实提高政治站位,以饱满的政治热情投入学习教育活动;要服从活动整体安排,统筹各项工作,积极主动参加学习教育;要精准把握工作方向,将抓在日常、解决问题、基层减负、实绩实效四个导向贯穿学习教育全过程。

会议强调,要高质高效抓好各项任

务,抓实“潜心学纪、笃悟知纪、立规明纪、知戒守纪、正风肃纪”五个专项行动。要做足“学”的功夫,原原本本学《中国共产党纪律处分条例》,力求准确把握内涵要义和实践要求;跟着专家学《条例》,深化《条例》的理解掌握;循迹溯源学《条例》,让纪律教育更加贴近实际、可感可及。要做足“查”的功夫,对照《条例》查,逐条分析工作上、生活上是否存在问题或不足;对照案例查,切

实做到防微杜渐、慎独慎初。要做足“立”的功夫,相互提醒堵漏洞、建章立制补短板、发挥作用促治理,推动学习教育取得实效。

会议要求,要以上率下学到位,层层压实学习责任,形成良好学习氛围;要明确分工抓落实,确保学习教育不缺项、不漏人;要多措并举提实效,丰富学习形式、提升学习效果,真正把党纪要求入脑入心、见行见效。

## 市政协开展国家园林城市复评专委会视察活动 推动园林城市工作再上新台阶

### 打好“五战双强”行动组合拳

本报讯(融媒记者 胡轩)4月17日上午,市政协资源环境与农业农村委开展国家园林城市复评专委会视察活动。

视察组一行先后赴南溪湾公园、龙川公园实地考察,边走边看,认真听取相关负责人讲解。在随后举行的座谈会上,相关部门汇报了国家园林城市复评进展情况。今年是我市国家园林城

市的复评申报年。目前,我市已完成南溪湾生态湿地景观公园、永康南站门户覆绿工程、南溪绿道、南都路延伸两侧绿化工程等项目建设,增加绿化面积53公顷;三江六岸一期和二期景观提升改造、龙川公园和香樟公园提升改造、五金大道景观提升等项目建设均已完成。

与会政协委员踊跃发言,围绕养护管理、绿化区块平衡、公园文化提升等方

面与参会部门面对面交流,提出许多建设性意见建议。

会议强调,要树立“与民共享”理念,促进园林城市建设,扩大绿化面积,着力改善城市生态环境、完善市政基础设施,增强群众获得感,提升群众满意度。要完善工作机制,瞄准薄弱环节,查漏洞、补短板,督促项目落地,做到园林绿化管理标准化、养护规范化。要加强统筹,多部门联动,各司其职,压实责任,以绿地增量提质、景观提升改造等项目建设为抓手,推动园林城市工作再上新台阶。

## 金华市第四届 健康家庭大奖赛落幕 我市一家庭 获三等奖

本报讯(融媒记者 曹润鑫 程卓一)近日,金华市2024年第四届健康家庭大奖赛落幕,我市陈文闻家庭获得三等奖。

据悉,此次比赛根据“健康家庭”相关要求,通过短视频展现、家风演讲、健康知识竞赛、急救技能比武等形式开展。

“此次获奖离不开家庭每一个成员的努力。”陈文闻告诉记者,平时,一家人通过打乒乓球、打排球、蹦床、跳操、跑步等方式锻炼身体,既收获了健康,也获得了快乐。

## 市水务局开展 防汛应急演练 想在先 做在前

本报讯(融媒记者 胡美樱子)4月18日下午,市水务局组织局属单位在太平水库开展2024年度防汛防台应急演练。

本次演练模拟受强台风天气影响,我市遭遇特大暴雨,太平水库上游河道水位暴涨,导致水库溢洪道出现超汛限水位泄洪,又因水库放空隧洞启闭设备出现故障,无法正常泄水分洪,导致坝上水位增长迅猛,情势危急。现场总指挥迅速启动应急预案,组织抢险救灾。

演练开始后,各参演小组和人员严格听从指挥调度,多点位同步展开抢险工作。预警组、抢险组、安保组、后勤保障组等接到指令后,迅速组织开展闸门抢修、泄水分流、搜救转运等应急处置措施。演练过程中,灾情侦查、险情处置、转移群众等各项目环环紧扣、紧张有序,各抢险队伍行动迅速、配合默契,高质高效地完成全部演练任务。

此次演练进一步提高了相关部门单位应对汛情的应急反应能力和协同能力,提高了防灾避灾抗灾意识。市水务局相关负责人表示,将持续把防汛备汛工作想在先、做在前,加强巡查力度。进一步筑牢防汛救灾“安全堤”,打好防汛备汛“主动战”,做细做实做好防汛备汛工作,全力保障群众生命财产安全。

## 实干担当打好组合拳 开启综合执法新征程

——专访市综合行政执法局党委书记、局长项宗玖

### 开好局 起好步——对话一把手

“城市管理好不好,老百姓感受最直接,也最有发言权。”日前,市综合行政执法局党委书记、局长项宗玖在接受记者专访时表示,要深入践行“以人民为中心,为人民管城市,管好城市惠人民”的初心使命,以“三支队伍”建设为抓手,推动城市管理提档升级、综合执法提质突破、队伍建设提效争先,在打好“五战双强”组合拳、建设“世界五金之都 品质活力永康”新征程中作出新业绩。

问:去年,市综合行政执法局在城市管理和综合执法上有哪些亮眼成绩?

答:过去一年,市综合行政执法局坚决贯彻落实市委、市政府各项决策部署,实干担当,拼搏奋进,交出了城市管理和综合执法高分答卷。

一是行政执法改革攻坚突破,“大综合一体化”综合评价指数年度考核位列全省第四,优化法治营商环境“五步法”、分层闭环法制审核模式等获省、市领导多次批示肯定。行政执法改革通报制度等3项机制入选省试点,“僵尸车一件事”列入全省群众天天有感“微改革”试点。

二是城市管理精心精致,积极回应群众呼声,迭代城区停车收费政策,打造省级高品质示范街区、样板区4处,提升精品街4条,被评为全省垃圾分类优秀县市,创成省五星级“无废城市”、省无违建市、无违建创先争示范市。

三是执法办案坚决有力,截至目前,办理一般程序案件2300余起,办理简易程序案件1.5万余起。开展消防安全联合执法360余批次,累计拆除防盗窗3.6万个,拆除违法建筑285万平方米。自

查整改生态环境领域问题300余个,查处违法案件650余起。

问:今年,市综合行政执法局在城市管理方面有哪些新举措?

答:市综合行政执法坚持以人民为中心,按照城市管理“精细化、规范化、项目化、数字化、制度化、系统化”六化路径,打造更多群众有感、百姓有获、公众有赞的高质量城市治理场景。

一是系统推进市容秩序综合整治,持续开展重点领域乱象整治“八大行动”,组建违停执法铁骑队,拓展停车资源,盘活闲置用地2处。推进机关事业单位内部停车场向社会车辆提供错峰开放共享服务。

二是开展城市管理“绣花”工程,推进城市精细化管理,争创省高品质示范街区、街容示范街、户外广告和招牌设施样板区,探索打造“枫桥式”城市样板区。

三是高标准完成民生项目,以“增值化”服务理念全面提升市政、园林、环卫品质,新增高品质保洁示范区样板2处,建设10个口袋公园,完成城区市政道路零星工程、三江六岸景观绿化提升和2条特色景观道路打造。实施排水管道修复工程,创建省级高标准垃圾分类示范小区17个,新增2座建筑垃圾消纳场所。

四是打造共治共享管理体系,加强“永城数治”“无废永康”“僵尸车一件事”等数字化场景应用,强化市容面貌、垃圾分类、停车秩序等易反弹问题的数字化监管,引导市民用好“码上管·城市”举报平台,推进城市共商共建共管共享。

问:“大综合一体化”行政执法改革

方面,市综合行政执法局将如何发力?

答:今年,市综合行政执法局以首批通过改革试点验收为总目标,聚焦执法质效晾晒指标和综合评价指标金华前三、全省前列目标,坚持条抓块统,构建综合执法“智治”体系。

一是加强监管执法协同,加快“一件事”向“一类事”延伸,填补“三不管”等监管空白,建立僵尸车、建筑垃圾等领域综合监管体系。推广10件以上执法监管“一件事”场景应用。

二是优化涉企监管执法方式,转变监管理念、创新监管方式,加快推动公正高效集成监管,推行简案快办、亮码检查、三书同达等机制,深入实施“综合查一次”。

三是开展“一月一主题”综合执法大会战。聚焦占道经营、道路开挖、建筑施工等违法高发高频事项,组织开展“一月一主题”综合执法大会战,努力实现行政执法效能最大化、对企业合法生产经营影响最小化、为民服务效益最优化。

问:市综合行政执法局将如何打造高素质干部、高水平创新型人才和高技能管护工人“三支队伍”?

答:今年,市综合行政执法局将立足“三支队伍”建设,坚持党管干部、党管人才,完善管理制度、创新工作机制,细化17项举措,实施忠诚铸魂行动、能力提升行动、标杆引领行动和匠心工人培育行动,建立业绩比拼荣誉墙,组织开展“对标比拼”活动,启动岗位能手、业务骨干、执法标兵培育计划,全面抓实党风廉政建设建设和队伍作风建设,推进勤廉执法、清廉干事,为城市管理和综合执法高质量发展、打造城市发展新质生产力提供坚强保障。

融媒记者 胡锦